

一块橡皮

◎崔立

李凯让秘书推掉了那个晚上的两个重要会面,去赴了那次同学聚会。看着那些嬉笑聊天的男男女女们,李凯几乎分辨不出这个人到底是谁。

有人喊着李凯的名字。李凯看着那个男人,却不知道该怎么叫他。

男人似乎看出来,说,老同学,不记得我了吧,我是班长刘雷啊。

李凯笑了。

那一天,财大气粗的李凯无疑是大家的焦点。

临离开前,在酒店门口,李凯又被人喊住了。这回,是一个女人。

那个女人,很精致、美。虽然年纪明显有些大了。女人微笑着走近,说,老同学,还记得我吗?李凯摇摇头。

女人说,我记得,你还欠我一块橡皮呢。李凯愣了愣,不过,女人既然这么一说,李凯就习惯性地用回应这种场面的口吻说:是吗?还用我还吗?

女人说,当然不要了,不过——女人停顿了一下,又说,不介意给张名片吧?以后有事,可以方便请你帮忙。

李凯很绅士地递上了名片。

那天,电话响起,李凯的秘书接过去,告诉李凯,有一位您的老同学找您。李凯头也没抬,说,谁啊?秘书说,她说您以前借过她橡皮,没还。

李凯眼前晃过了那个精致女人的样貌,他接了电话。

女人的声音,说,老同学,你的派头可真大啊,连电话都由专人来接。李凯苦笑,说,哪里,哪里。又问,你有什么事儿吗?

女人说,没事就不能和你聊聊吗?

李凯说,抱歉,我正忙着——

女人说,那我晚上请你喝咖啡吧,你不会没时间吧?小心我上你公司,问你要还欠我的那块橡皮哦……

李凯能有今天的成就,全靠着自己的老婆刘美丽。李凯所在的公司,也都是刘美丽家族的。若有一个美女跑到李凯的办公室,口口声声要什么橡皮——李凯明白这事的严重性。

女人比李凯去得早,一如那天看到的那般精致、美。一顿闲聊之后,女人就进入了话题。女人想请李凯帮忙,将他们公司最近一笔的业务给她做。那笔业务的数额并不大。但李凯还是有些犹豫。

女人也看出来,笑笑,说,老同学,我知道这事一定是让你为难了,你就看在,那时我借你橡皮的份上……

李凯想了想,只好点了头。

事后,女人又多次找李凯要业务做。李凯真是不胜其烦。

那天,李凯撞见了班长刘雷。两人找了家茶楼,一起坐了下来。李凯说了那个女人的事儿。刘雷问李凯那个女人的长相和名字,想了想,说,班上没这么个人啊?你是不是搞错了。

刘雷这么一说,李凯也发觉有些蹊跷了,说,那你记得有哪个女生向我要过橡皮吗?

刘雷忽然就笑了,说,你傻啊,我们那个时候,早就不用橡皮了,都用修正液了。



要不要重来

◎舒曼

惊,他低下头解释,“我得向你坦白:我虽然在体制内,但我向你隐瞒了,我还没有正式编制;而你是正式在编教师,咱俩不太合适。”

“你觉得我会介意这些吗?”贝贝大大方方地表示:“只要两个人感情好,其他都是小事。”

舒克却躲躲闪闪,态度依然不明朗。

贝贝的父母、亲戚以及要好的姐妹观察多时,也都认为舒克不可信,劝她果断分手。

那天,舒克约贝贝晚上一起去影院看一部大片,贝贝开心得打扮了又打扮,早早赶到电影院。然而,快到开场时间,舒克却打来一个电话:“贝贝,我有急事不能陪你。对不起!”贝贝再打舒克手机,电话无法接通,微信也不回,人间蒸发……满心期待变成极度失望,贝贝失魂落魄。

贝贝回到家,才又收到舒克发的微信:“贝贝,致歉!我前女友回来找我,我还是忘不掉她……”原来,前女友找他复合,他抛弃了贝贝,接纳了前女友。

三

贝贝觉得无论怎么努力,都难以去参加亲友安排的相亲。索性,就先放开一切吧。

“你还好吗?贝贝,是我伤害了你!”贝贝万万没料到,分别已久的两个人,又一次在一场朋友组织的聚会中相逢,这次舒克在流泪,“我没有珍惜你!我大错特错……”

贝贝心中一颤,她看见眼前的舒克憔悴不堪。原来,他那个前女友最终傍上一个富二代,出国定居去了……这,算是他一再伤害她的报应吗?

“贝贝,我们可以重来吗?”舒克多次渴求贝贝原谅,表现得很真

诚。贝贝无法否认她骨子里喜欢他,可一想到舒克以前屡屡带给她的痛苦,贝贝还是狠心走了。舒克又一次次找她,她一次次拒绝。

四

贝贝和朋友去玩蹦极,没想到最后出了点问题,幸好捡回一条命,但她腿部骨折。

从朋友处获得消息的舒克,拔脚就赶到骨科医院住院部,主动照看受伤的贝贝。初时,贝贝不理他、不想看他;舒克也不恼,厚着脸皮守在贝贝身旁。贝贝的父母和亲友看到舒克,也不给他好脸色,可舒克却心甘情愿地忍受着。都说“伤筋动骨一百天”,贝贝住院的日子里,请假护理的舒克不离贝贝左右,什么脏活累活都肯干。贝贝身体不佳或心情不好发脾气,他也想方设法哄她开心,没有一点怨言。

贝贝家人看着如此尽心尽力主动照料的舒克,慢慢地没了冷言冷语。而贝贝,居然在不知不觉中习惯了舒克的照料。

五

“伤害了你许多次,这一回,我不想乘人之危,不想对你道德绑架,更不想挟私求回报。在祝福你腿伤痊愈之时,我想对你说一声:对前女友,我爱错了人;对你,我却辜负了人!只是因为我不糊涂,一次次伤害你。如果你愿意,我想补偿!”

贝贝始料不及的是,精心照顾她整整四个月的舒克,在她出院后却选择了离开。读着舒克的留言,贝贝百感交集。是的,他并没有因为这一次的真情陪伴和付出就绑架她重新接纳他。这,正是她心里爱的真正模样。要不要和舒克重新开始呢?贝贝,再一次犹豫。

夫妻就像一双鞋

◎冒建国

合适,就是好。

夫妻就像一双鞋。年轻的夫妻就像高跟鞋,看着华丽漂亮,却需要长时间磨合;年老的夫妻就像老布鞋,看着不够时尚,但是轻便柔软,渐渐让人离不开。

夫妻就像一双鞋。患难与共的夫妻,就是一双旧鞋,虽然已经不再鲜亮,但是一起走过泥泞、经历过

风雨,就有了深厚的感情,永远舍不得扔。

夫妻就像一双鞋,一只鞋是男人的,一只鞋是女人的。一只只要站稳立场,一只只要懂得退让。男人成功后,别换掉鞋;女人独立后,别嫌弃鞋。

夫妻就像一双鞋,合适才能走得长远,舒服才能过得和谐。

舒克,是王贝贝参加一次好友组织的篝火晚会上认识的。贝贝烤牛羊肉时,溅起的一簇火星把她的手背灼起个黄豆大的燎泡。

“别怕!我有烫伤膏。”

贝贝抬头一看,眼前男子高大俊朗,正从帆布包里掏出一只小药盒。白色膏药敷好后,贝贝感觉凉凉酥酥,怎么就一点也不疼了。

“我叫王贝贝。”

“我叫舒克。”

那一夜,贝贝眼前不时浮现舒克的脸庞,辗转难眠。

26岁的王贝贝研究生毕业,在二线城市一所中学教书,相貌姣好、性格还行……这样的条件可谓优秀,但她感情上几近空白。可也奇怪,家人和朋友介绍了那么多的男孩子,贝贝却是一个也没看上。

在体制内上班的舒克,人长得帅不说,性格开朗很是健谈,得体又风趣。最让贝贝动心的,是舒克身上有种男孩子罕有的温柔。

“小时候非常喜欢看动画片《舒克与贝塔》。”两人约会时,舒克笑着对贝贝解释,“我妈也姓舒,她看我这么喜欢这部动画片,就为我改了舒克这个大名。”

“对呀!我也超爱贝塔!”贝贝也笑了,“可惜我爸没帮我取名王贝塔。”

自然而然地,舒克和贝贝接下来又见了几次面,发展为情侣的模式,他和她复制粘贴。可渐渐地,贝贝发现,舒克却一直没有向别人承认他和她的情侣关系。

二

接连多日,舒克好像失踪了。

“贝贝,我觉着我配不上你。”面对突然找上门的贝贝,舒克很是吃

夫妻就像一双鞋,出身不重要、品牌不重要,重要的是质量,舒服耐穿就好,结实稳固就行。

夫妻就像一双鞋,价钱不重要、款式不重要,重要的是般配,同一双鞋才能穿出门,不然再好也白费。

夫妻就像一双鞋,价格昂贵未必好、廉价未必差,最重要的是合脚,再贵重,挤脚,不能穿;再便宜,